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Regionaal beleidsplan politie 2020 - 2023 
 
Aanwezig: 
Voorzitter:  de heer Van der Gugten 
College:  mevrouw Penn-te Strake 
Griffie:   mevrouw Vroemen (secretaris) 
Fractiewoordvoerders: de heren Pas (D66), Bronckers (50PLUS), Jacobs (PvdA), Peeters (CDA), 

Passenier (GroenLinks), Gorren (SAB), Smeets (PVM), Noteborn (VVD) en 
Willems (SPM). 

Ambtenaar:  de heer Bongers 
Politie:   mevrouw Kuzugudenler 
Toeschouwers:  8 personen 
  
 
De voorzitter opent de vergadering om 17.00 uur en nodigt de raadsleden uit om in debat te gaan en 
vragen te stellen.  
 
Eerste termijn 
 
Het CDA (Peeters) stelt dat dit een algemeen plan is waarin ook Mook, Beesel en Sittard-Geleen zich 
in moeten herkennen. Daarnaast is het de vraag of de Duitse en Belgische politie dezelfde drie 
thema's hebben geprioriteerd. Het Euregiogebied moet inzetten op samenwerking. Daar ligt een rol 
voor het EURIEC. Verder ontbreekt in het beleidsplan het stuk over traumaverwerking en het 
opbranden van de politie.  
Het CDA heeft nog twee vragen. Speelt in Maastricht de problematiek van beperkte inzetbaarheid in 
het buitengebeid en is daarom de aanrijdtijd hoog? In Heerlen was een wapeninleverdag. Doet de 
gemeente Maastricht daar ook aan mee? 
 
De VVD (Noteborn) is tevreden en heeft geen vragen. 
 
GroenLinks (Passenier) neemt kennis van de intenties en de prioriteiten en stemt in met de integrale 
aanpak. Gezien het tekort aan capaciteit, is het niet aannemelijk dat alle goede bedoelingen kunnen 
worden ingevuld. GroenLinks zet daarom vraagtekens bij het nut van de huidige hoorreactie.  
 
De Sociaal Actieve Burgerpartij (Gorren) kan zich vinden in de drie hoofdpijlers en de geprioriteerde 
veiligheidsthema's, maar vraagt ook aandacht en tijd voor de problematiek rond verwarde personen. 
Internationale samenwerking is belangrijk. Het is een goed plan.  
 
De Seniorenpartij Maastricht (Willems) sluit zich bij de vorige spreker aan. Wel moet het plan meer 
nadruk leggen op de internationale samenwerking met de Belgische en Duitse politie. 
 
D66 (Pas) spreekt zijn zorgen uit over het tekort aan capaciteit bij de politie. D66 verzoekt de 
burgemeester om de raad te informeren zodra er antwoord is op de aanvraag.  
Bij de niet-vastomlijnde prioritering zoals aangegeven op pagina 13 moeten prioriteit 1 en 2 op gelijke 
hoogte staan. D66 gaat verder akkoord met het beleidsplan. 
 
De Partij Veilig Maastricht (Smeets) geeft aan dat de wijkagent belangrijk is. Veel mensen maken 
zich verder zorgen omdat het politiebureau in de avond en nacht gesloten is.  
 
De PvdA (Jacobs) constateert veel eensgezindheid over het beleidsplan. De PvdA vraagt de 
burgemeester om de capaciteit bij de politie te agenderen binnen de VNG.  
De PvdA vraagt ook om een reactie van de burgemeester op de stijging van de misdaadcijfers met 
10%. Verder is afgesproken dat verwarde personen vanuit het Leger des Heils zouden worden 
verspreid over kleinere locaties in de stad. De vraag is hoe het daarmee staat.  



 
50 PLUS (Bronckers) heeft gevraagd naar de inzetbaarheid van aspiranten en ouderen bij de politie. 
Geantwoord werd dat ondanks de verminderde inzetbaarheid van deze groepen, de politie het moet 
kunnen redden. 50 PLUS vraagt naar de verwachte ontwikkelingen. Fit for the job is een goed initiatief 
en duurzame inzetbaarheid moet moet worden opgepakt.  
 
Met betrekking tot Fit for the job geeft de politie (Kuzugudenler) aan dat er veel initiatieven gaande 
zijn. De politiemedewerkers kunnen sporten op kosten van de politie. Politiemedewerkers worden 
mentaal sterk gemaakt door weerbaarheidstrainingen en het korps heeft psychologen beschikbaar. 
Iedere medewerker moet regelmatig een test afleggen om te bepalen hoe fit en weerbaar hij is. Ook 
wordt gestuurd op ziekteverzuim en PTSS. Dit wordt nu preventief aan de voorkant opgepakt. Bij een 
bepaald aantal incidenten wordt maatschappelijk werk of de psycholoog ingeschakeld.  
 
50PLUS (Bronckers) vraagt of de politie programma’s heeft voor werklastvermindering voor oudere 
medewerkers.  
 
De politie (Kuzugudenler) antwoordt dat er voor oudere collega's geen programma's zijn. Elke 
teamchef kan binnen zijn eigen basisteam bekijken hoe een oudere medewerker bijvoorbeeld tijdelijk 
ander werk kan doen als dat nodig is. Het beleid is er nog niet, maar de urgentie daartoe wel. Het is 
belangrijk ervoor te zorgen dat ouderen gezond met pensioen gaan. De vergrijzing in de regio Limburg 
is een feit, dus er moet iets gebeuren.  
 
50PLUS (Bronckers) hoopt dat het beleid er snel komt.  
 
De politie (Kuzugudenler) geeft aan dat medewerkers steeds meer te maken hebben met heftige 
incidenten. Traumaverwerking is daarom belangrijk. De politie werkt samen met een aantal bedrijven 
die aan medewerkers preventief zorg bieden maar ook medewerkers met PTSS behandelen. Een 
bedrijf in Diemen bekijkt of de PTSS werkgerelateerd is en welke behandeling nodig is. De politie geeft 
aan dat er stappen worden gezet. Politiemensen zijn zo veel beter in staat weer terug te keren in het 
arbeidsproces na PTSS. Hier wordt veel in geïnvesteerd en medewerkers zijn hier ook tevreden over.  
 
De politie (Kuzugudenler) geeft aan dat zij gehouden is aan een bepaalde aanrijdtijd. De Maastrichtse 
eenheid scoort hier heel goed op, om en nabij de 90%.  
 
De politie (Kuzugudenler) heeft nog niet nagedacht over de wapeninleverdag. Wel is er vorig jaar een 
dag lang een gebied afgezet en iedereen die erin kwam en eruit ging is gecontroleerd op wapens.   
 
Burgemeester (Penn-te Strake) meldt dat toen bleek dat landelijk de wapenhandel toenam, na 
controle bleek dat het in Maastricht niet om Kalasjnikovs ging, maar om een paar mesjes en dat is 
geen reden om een wapeninleverdag te organiseren. Als dat anders wordt, is zo'n dag wel een optie.   
 
Burgemeester (Penn-te Strake) snapt de zorgen van GroenLinks. Ze geeft aan dat het 
meerjarenbeleidsplan er volgens de wet moet komen. Binnen alle eenheden waar tekorten zijn, is het 
werk naar beste kunnen gedaan, op basis van lokale veiligheidsplannen en op basis van de landelijke 
prioriteiten die voor alle eenheden gelden, en die door het rijk en het Openbaar Minsterie zijn gesteld. 
Sinds jaar en dag maken de gemeenten zich zorgen over de formatie van de politie. In het Duitse 
systeem moet de politie alles oppakken en in Nederland kunnen keuzes worden gemaakt, door het 
Openbaar Ministerie, de politie en het lokaal bestuur. De gemeente Maastricht moet dus keuzes 
maken maar er zijn meer zorgen dan een paar jaar geleden. De zorgen die GroenLinks hierover uitte, 
zijn zinvol en kunnen door de gemeentes worden meegenomen.   
 
De PvdA (Jacobs) vraagt of het een hulp voor de politie zou zijn als de hoorreactie van de gemeente 
over capaciteit wat steviger zou zijn.  
 
Burgemeester (Penn-te Strake) geeft aan dat de zorg over capaciteit er in alle eenheden is. Zij raadt 
lokale politici aan de zorgen bij de landelijke partijen te leggen.  
 
De Partij Veilig Maastricht (Smeets) geeft aan dat het moeilijker is om keuzes te maken als er 



onvoldoende capaciteit is. Hoe zit het daarmee bij de politie Maastricht? Zijn er zo weinig mensen dat 
de verkeerde keuzes moeten worden gemaakt? Bijvoorbeeld wanneer de wijkagent niet in de wijk 
werkt maar bij een incident moet worden ingezet.   
 
De politie (Kuzugudenler) bestrijdt dat dit gebeurt en geeft aan dat de wijkagent drie dagen per week 
in de wijk moet zijn. De keuze om de agent de wijk in te sturen wordt eerder gemaakt dan de agent 
ander werk te geven. Er is een afspraak 80%-20% voor de wijk. Op het moment dat de agent niet 
zichtbaar is in de wijk, wil dit niet zeggen dat hij niet met de wijk bezig is. De wijkagent vijf dagen per 
week inzetten in de wijk is niet haalbaar. Bij Koningsdag kan de wijkagent inderdaad voor de 
werkzaamheden rondom die dag worden ingezet.   
 
GroenLinks (Passenier) vraagt hoe de zorgen over de formatie mee kunnen worden gegeven. Kan 
dat middels een hoorreactie of moet er een motie worden ingediend?  
 
Burgemeester (Penn-te Strake) vraagt GroenLinks om op landelijk niveau dit signaal af te geven aan 
de politiek in Den Haag.  
 
Burgemeester (Penn-te Strake) geeft aan dat aan personen met verward gedrag veel aandacht moet 
worden gegeven maar de vraag is wat de politie moet doen en wat de psychiatrie. De politie doet alles 
in het belang van de veiligheid maar de psychiatrie moet slagvaardiger optreden. Vaak hoort de 
persoon niet in de cel thuis maar kan ook niet gedwongen worden opgenomen in de psychiatrie.   
 
De Sociaal Actieve Burgerpartij (Gorren) vraagt of de politie leert om met mensen met psychische 
problemen om te gaan.   
 
De politie (Kuzugudenler) antwoordt dat de medewerkers behalve de algemene politieopleiding 
lezingen krijgen over kwetsbare personen. Zij verwijst naar de uitleg van de burgemeester; vaak kan 
de politie officieel niets doen maar neemt soms, om toch enige vorm van hulp te verlenen, de persoon 
mee naar het bureau.   
 
De Sociaal Actieve Burgerpartij (Gorren) maakt zich juist zorgen om de veiligheid van de politie. 
Hiervoor is meer aandacht nodig, zodat de politie minder gevaar loopt.   
 
De politie (Kuzugudenler) antwoordt dat er echt ontwikkeling zit in het weerbaar maken van de politie, 
bijvoorbeeld door middel van integrale beroepsvaardigheidstrainingen.   
 
De burgemeester (Penn-te Strake) geeft aan dat in het kader van internationale samenwerking de 
politie Maastricht met de politie Maasmechelen en Lanaken samen acties uitvoert. Daarnaast bestaat 
het EURIEC dat veel doet op het gebied van de aanpak van de ondermijning.  
 
De burgemeester (Penn-te Strake) geeft aan dat prioritering 1 en 2 even zwaar zijn en afhankelijk of 
er iets gebeurt op gebied van high impact crime of ondermijning, wordt dat opgepakt. 
 
De burgemeester (Penn-te Strake) legt uit dat het bureau ‘s avonds gesloten is maar er zijn wel 
medewerkers aanwezig.    
 
De politie (Kuzugudenler) zegt dat het bureau open is tot 22.00 uur. Als er daarna wordt gebeld, 
wordt de deur altijd geopend.   
 
De Partij Veilig Maastricht (Smeets) vindt dat het politiebureau 24 uur per dag open moet zijn.   
 
Burgemeester (Penn-te Strake) is het hiermee eens maar staat wel achter de gekozen oplossing. 
 
Burgemeester (Penn-te Strake) hoopt voor de zomer de uitslagen van het AEF-onderzoek te hebben 
waaruit duidelijk moet worden waar de politie met hoeveel fte moet werken. Vervolgens wordt gekeken 
naar hoe de bezetting van de basisteams is en als er een gebied is met veel criminele ontwikkeling 
moet er iets worden gedaan aan de capaciteit. Dat zal lastig worden want er is een tekort. In 2012 is 
een keuze gemaakt voor verdeling van capaciteit en die wordt nu wellicht anders, maar hoe is nog 



onbekend. 
 
50PLUS (Bronckers) vraagt of dit een landelijk onderzoek is naar de personele capaciteit bij de politie.   
 
Burgemeester (Penn-te Strake) antwoordt dat het AEF-onderzoek Limburg betreft. Het WODC doet 
landelijk onderzoek naar de veranderende criminaliteit. Maastricht wordt wel genoemd in het kader 
van mobiele criminaliteit.   
 
50PLUS (Bronckers) vraagt of op bladzijde 5 wordt verwezen naar het eigen onderzoek.   
 
Burgemeester (Penn-te Strake) antwoordt dat dit inderdaad zo is.  
 
50PLUS (Bronckers) concludeert dat Limburg het moet doen met het aantal fte's die in de bijlage 
worden genoemd en dat daarbinnen naar aanleiding van het onderzoek een verschuiving zou kunnen 
plaatsvinden.     
 
Burgemeester (Penn-te Strake) geeft aan dat als uit het onderzoek blijkt dat er een tekort is, ze 
partijen uitnodigt dit te agenderen.   
 
De Sociaal Actieve Burgerpartij (Gorren) vraagt of Politie Maastricht moet helpen in de avonduren in 
Valkenburg.   
 
De politie (Kuzugudenler) zegt dat dit niet zo is. AIs er een melding op de grens is dan neemt 
Maastricht die wel eens over van Heuvelland en omgekeerd gebeurt dat ook.   
 
Er is geen behoefte aan een tweede ronde.   
De voorzitter concludeert dat is toegezegd dat de vraag over Singel 9 schriftelijk wordt beantwoord.  
Daarmee wordt besloten dat het stuk ter besluitvorming aan de Raad van 21 januari wordt voorgelegd.  
 
De voorzitter dankt iedereen voor de inbreng en sluit de vergadering om 17.45 uur.  
 
Maastricht, 21 januari 2020 
 
 
 
 
Vroemen     Van der Gugten  
Secretaris     Voorzitter 
 


	Verslag vergadering raadsronde gele kamer 21 januari 2020, 17.00 uur

